ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 21 ДЕКАБРЯ 2021 ВТОРНИК №289 (8640)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя

Экспортируйте на здоровье На Кубани более 80 процентов медицинских туристов составляют жители СНГ



Далеко до Барселоны В Севастополе построят дома для 110 тысяч человек

Страница 15

промышленность Модель совместного использования

В шеринг становись

ресурсов внедряется в машиностроении юга России

Арендованная красавица На юге России предлагают елки напрокат

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Представителем в Совете Федерации от исполнительной власти Адыгеи стал Александр Наролин, хорошо знакомый с положением дел в регионе. С 2017 по 2020 год он был премьер-министром республики.

Губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин на встрече с послом Германии Гезой Андреасом фон Гайром призвал немецкий бизнес открывать производство в ОЭЗ «Лотос» и шире использовать транспортно-логистические возможности региона для транзита продукции в Индию, прикаспийские и азиатские государства. Фон Гайр пообещал Бабушкину организовать встречу с немецкими бизнесменами в посольстве и рассмотреть предложение более де-

ЦИФРЫ

6,8 миллиона тонн угля добыли в Ростовской области за 11 месяцев этого года. Это на 38 процентов выше прошлогоднего результата. В регионе, по данным специалистов, сосредоточено 24,3 миллиарда тонн угольных ресурсов, разведано-6,5 миллиарда. 80 процентов угольных запасов-это антрацит, уголь высочайшего качества.

Более 1 миллиона тонн сахара произвели предприятия Краснодарского края в нынешнем году, это на 200 тысяч тонн больше, чем в 2020-м. Кубанский сахар покупают в 27 странах мира. За 5 лет его экспорт вырос в 10 раз и превысил 21,1 миллиона долларов.

396 километров автодорог Ростовской области регионального и местного значения привели к нормативу по нацпроекту «Безопасные качественные дороги». В 2021 году из федерального и областного бюджета в рамках проекта направлено 8,7

Не менее 40 индустриальных компаний Волгоградской области приняли участие в федеральных и региональных программах технологического развития, создания и модернизации предприятий, по которым в 2021 году они получили около 4,7 миллиарда рублей.

512 миллионов рублей направлено на развитие агропромышленного комплекса Адыгеи в 2021 году. Это позволило создать 28 новых хозяйств, увеличить до 38 тысяч гектаров посевы элитных семян, собрать хороший урожай зерна, масличных и ягодных

Лариса Ионова

еринг, или производственная кооперация, укрепляет свои позиции на юге России. Сейчас в системе промышленной кооперации рабо-

тает немалая часть обрабатывающих предприятий. Только в Ростове-на-Дону их насчитывается около 500, а это каждое десятое производство.

На Дону было организовано 12 бирж субконтрактов, прошли 18 инвестиционных сессий, шесть промышленных конфеАКЦЕНТ

Когда технологии развиваются с огромной скоростью, сервисы аренды оборудования дают дополнительные возможности

ренций и восемь бизнес-миссий в других регионах. Как результат – более 800 заказов на производство и поставку, более 200 кооперационных цепочек и 20 прямых соглашений. Об этом говорилось на VII межрегиональной конференции бурга, Калужской, Московской,

«Производственная кооперация и развитие промышленного потенциала предприятий» на плошалке КВЦ «Лонэкспоцентр». В ней приняли участие предприятия восьми регионов России: Москвы и Санкт-Петер-

Гуково, Каменске-Шахтинском,

Новочеркасске и других муни-

ципальных образованиях, а с

начала 2021 года – более 300.

Стоимость ремонта составила

236 миллионов рублей, но

жильцы и Фонд капитального

ремонта не потратили на него

тить отдельную программу уси-

ления несущих конструкций и

фундаментов многоквартирных

домов. Из областного и местного

бюджетов выделяются значи-

тельные денежные средства на

эту работу. Усиление несущих

конструкций и грунта было про-

ведено в 14 домах, на это направлено 446 миллионов рублей, -

подчеркнул Владислав Крюков.

ны Ростовской области допол-

нительно выделяются значи-

Кроме того, ежегодно из каз-

Необходимо также отме-

Тульской, Томской, Ярославской областей и Чувашии.

Самое главное, как отметила заместитель главы администрации Ростова-на-Дону по экономике Светлана Камбулова, удался открытый диалог, в котором охотно участвуют как крупные компании, размещающие заказы, так и малые промышленные предприятия, которые хотят их получить.

Операция «Кооперация»

Шеринг, или совместное потребление, является важным компонентом циркулярной экономики и позволяет многократно повысить эффективность использования ресурсов, будь то

Особенно актуальна краткосрочная аренда сложного инновационного оборудования, которое еще не представлено на рынке в достаточном количестве.

помещение, автомобиль или высокопроизводительный станок. При этом пропорционально сокращается потребность в производстве новой продукции. Одним из трендов развития шеринга является внедрение модели совместного использования в промышленности. Опыт кооперации научных и производственных предприятий пригодился при создании первого в регионе промышленного 14 технопарка в сфере вы-

ально для дома создали совре-

в Ростовской области признали масштабным инвестпроектом Оптово-розничный торговый комплекс «Южный хаб»

КОРОТКО

«Южный хаб»

вблизи трассы М-4 «Дон», под Ростовом-на-Дону, признан масштабным инвестпроектом областного уровня. Это будет крупный объект с торговыми галереями, павильонами, выставочными площадками, овощехранилищем, стоянкой для легковых и грузовых авто, зоной для сезонной ярмарки. Сюда уже провели дорогу и коммуникации, подготовили парковку, а также четыре овощехранилища, оснащенных мощным холодильным оборудованием датского и бельгийского производства. Следующим этапом этого проекта будет создание двух кластеров, аграрного и универсального промышлен-

На Кубани стало больше безналичных платежей

За три года действия проекта «Безналичная Кубань» доля безналичных платежей в Краснодарском крае выросла с 30 до 46 процентов. Это говорит о повышении финансовой грамотности населения и об экономическом росте региона. По числу действующих банковских учреждений Кубань идет после Москвы и Московской области. Здесь работает 1200 подразделений кредитных организаций. На 10 тысяч человек приходится два банковских офиса, что больше, чем в среднем в России. Однако и здесь есть территории, где доступность финансов оставляет желать лучшего, отметил начальник Южного главного управления Банка России Евгений Эберенц.

В Калмыкии продлили действие закона о пониженной ставке по упрощенному налогообложению

Депутаты Народного хурала Калмыкии продлили срок действия закон о пониженной ставке по упрощенной системе налогообложения. Предприниматели, недавно пришедшие в бизнес или пострадавшие от пандемии, будут платить налог в один процент весь следующий год. С сентября 2020 года налоговая ставка с шести до одного процента снижена для тех, кто выбрал объектом налогообложения «доходы» и с 15 до 5—«доходы минус расходы».

Жители Дона прошли обучение в бесплатной школе самозанятых

«Работай на себя»—так называется бесплатная школа самозанятых в Ростовской области, которую прошли уже 280 человек. Они решили стать визажистами, парикмахерами, фотографами, копирайтерами: всего школа предлагает 14 специальностей. Так власти поддерживают малый и средний бизнес.

Буквально на днях завершился второй поток обучения. В Крыму построят мукомольную фабрику мощностью 150 тысяч тонн муки в год

Важным для Крыма проектом назвала строительство мукомольной фабрики зампредседателя Совета министров-министр финансов республики Ирина Кивико. Предприятие будет перерабатывать до 500 тонн зерна в сутки. В год его производительность составит до 150 тысяч тонн сортовой муки и отрубей. А это отличная возможность и насытить внутренний рынок, и поставлять муку на экспорт. Капитальные вложения в проект составят около 800 миллионов рублей.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

В Ростовской области сняли запрет на развлекательные мероприятия



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru

тема недели Почему на Дону планируют увеличить стоимость платежей в Фонд капремонта

Подорожает капитально

Валерий Николаев, «Российская газета»

рограмма капитального ремонта многоквартирных домов реализуется в Ростовской области уже не-Дону отремонтировано более семи тысяч строительно-монтажных систем, жилищные условия улучшили 220 тысяч человек. Однако еще предстоит отремонтировать тысячи высотных домов, а собственников квартир, судя по всему, ожидает увеличение платежей.

—С 1 октября 2018 года взнос на капремонт составляет 9 рублей 92 копейки с квадратного метра. Два года назад Счетная палата РФ, проводя проверку системы капремонта в Ростовской области, пришла к выводу, что уста- на выезд за границу.

новленный тариф не является экономически обоснованным. Мы полагаем, что сейчас средний экономически обоснованный тариф составляет не менее 30 рублей с квадратного метра, сказал директор НКО «Фонд капитального ремонта» в Ростовской области Владислав Крюков.

Увеличение тарифа, как отмечают специалисты, скажется на задолженности населения. Не секрет, что многие ростовчане годами не платят по квитанциям ФКР и долги достигают порой пятизначных сумм.

По словам чиновников, судебные приставы наладили практику ареста за долги за капремонт не только банковских счетов и дебетовых пластиковых карт, но и автомобилей, квартир. Также используется запрет

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЖИЛЫХ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ,

Еще одна проблема для собственников квартир – это ремонт инфраструктуры газоснабжения.

Остается надежда на поддержку правительства региона. Тем более что подобная практика уже наработана. К примеру, два года тому назад по инициативе губернатора донского края начата реализация программы ремонта подъездов, которая финансируется из бюджета региона. Эти работы ведутся уже после того, как строители закончили с фасадом, заменили проводку и системы снабжения.

Благодаря такому ремонту даже многоэтажки почтенного возраста приобретают ухоженный вид. В 2019—2020 году отремонтировано 1160 подъездов в Ростове-на-Дону, Таганроге, Батайске, Волгодонске, Азове,

> лифтового оборудования. При этом сознательные собственники квартир могут сами увеличить платежи в Фонд капитального ремонта и установить современное энергосберегающее оборудование. Ведь после этого стоимость коммунальных услуг снижается в несколько раз.

Например, жители одного из ростовских домов в центре города неоднократно жаловались на плохое отопление, и это неу-

дивительно, так как за 60 лет в доме ни разу не проводился ремонт. А устаревшая система отопление с использованием чугунных труб проходила по крыше, поэтому в квартирах была низкая теплоотдача. В доме полностью заменили системы теплоснабжения и водоотведения, холодной и горячей воды. Устаревшую и неэффективную разводку воды переделали на два крыла, промыли все батареи и заменили стояки. В некоторых квартирах приходилось вскрывать полы, чтобы за-

менную тепловую рамку, установили новый циркулярный насос и коллективный прибор учета тепла. Поставили также датчики погодного регулирования оборудование, которое само следит за температурой на улице и в зависимости от этого выбирает нужный режим подачи тепла в квартиры. Жильцы же могут корректировать подачу тепла и, соответственно, свои платежи. Результат превзошел самые смелые ожидания: платежи за отопление уменьшились менить вентили и трубы. Специна 30 процентов. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Владислав Крюков, директор НКО «Фонд капитального ремонта» в Ростовской области:

- Взыскание задолженности по взносам на капитальный ремонт с собственников помещений в многоквартирных домах ведется постоянно. Надо сказать, что суды Ростовской области удовлетворяют требования фонда, количество исков растет. Мы рекомендуем гражданам своевременно и полностью уплачивать взносы, чтобы избежать в дальнейшем судебного разбирательства и связанных с